Architecture élémentaire: TD 3

1 Circuits de base

1 Réalisez un décalage (shift) a droite sur un mot de 4 bits a I'aide de multiplexeurs.
L'utilisateur doit étre capable de choisir entre un décalage de 0, 1, 2 ou 3 positions.

C’est un 0 qui doit étre inséré a gauche lors des décalages.

Le circuit aura 6 entrées dont 2 de contréle et 4 sorties (Z[3 :0]):

51 50 Z[3:0]

00 X3 X2 X1 X0
01 0 X3 X2X1
10 00 X3 X2
11 000X3

2 Transformez votre shifter pour le faire réaliser un décalage circulaire. Il ne faudra plus insérer
des 0 a gauche mais les bits qui sont sortis par la droite.

3 Modifiez le systéme pour un faire un multiplicateur et un diviseur par 2 de nombres signés
représentés en complément a 2. Les opérations sont listées dans la table suivante:

51 S0 Z[3:0]
00 X3 X2 X1 X0
01 X[3:0]*2
10 X[3:0]1/2
11 X[3:01*4

2 Bascules JKME

On considére les bascules dites JKME illustrées Figure 3.
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Figure 3: Bascule JKME

A partir de deux bascules JKME, réalisez un compteur modulo 3.



3 Addition avec anticipation de retenue

On définit les fonctions suivantes (dans le cas de I’'addition de deux bits ai et bi) :

* la génération de retenue : gi = ai.bi;

* |la propagation de retenue : pi = ai bi;

* la retenue : ci = gi + (pi.ci-1) ;

* la somme : si= pi Ci-1.

On veut réaliser un additionneur 3 bits utilisant la méthode d’anticipation de retenue.

1 Donner les formules de so, co, s1, c1, s2 et c2 en fonction de go, g1, g2, po, p1,
p2 et ce (ce est la retenue provenant de I'étage précédent).

2 Compléter le schéma du circuit de la figure 1 et justifier le gain par rapport a I'additionneur
parallele classique.
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